

Мониторинг средств массовой информации



ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА
ПО ТРУДУ И ЗАНЯТОСТИ

22 мая 2024



Содержание

ТРАВМАТИЗМ, ПРОИСШЕСТВИЯ	4
22.05.2024 На Камчатке слесаря убило железными воротами.....	4
22.05.2024 В Цивильске 20-летнего юношу намотало на мотоблок	4
21.05.2024 В ДТП автобуса с грузовиком под Туапсе пострадали сочинские студенты.....	4
21.05.2024 Женщину убило в Татарстане рухнувшей стеной.....	5
21.05.2024 Российская газета (rg.ru) В Иркутской области рабочий погиб на месторождении.....	5
21.05.2024 Скончался белгородец, пострадавший при атаке дронов на ГАЗели агрохолдинга	6
21.05.2024 Покупатель в Подмосковье поссорился с продавцом и устроил стрельбу.....	6
ЗАДОЛЖЕННОСТЬ ПО ЗАРАБОТНОЙ ПЛАТЕ	7
22.05.2024 Экс-директор кузбасской фирмы полгода не платил сотрудникам.....	7
21.05.2024 «Осторожно, новости»: Участники СВО с ДВ месяцами недополучают зарплату	7
21.05.2024 Спортивный юрист сообщил о крупных задолженностях в "Ростове"	8
ТРУДОВАЯ МИГРАЦИЯ	8
21.05.2024 Главы МИД Таджикистана и РФ обсудили подготовку к переговорам по вопросу миграции	8
МИНИСТЕРСТВО ТРУДА И СОЦИАЛЬНОЙ ЗАЩИТЫ РФ.....	8
22.05.2024 Сотрудники начнут получать компенсацию за работу в выходные при увольнении.....	8
ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА ПО ТРУДУ И ЗАНЯТОСТИ	9
22.05.2024 На портале «Работа России» появился раздел для трудоустройства молодежи.....	9
НОВОСТИ ГОСТРУДИНСПЕКЦИЙ.....	10
22.05.2024 «Вести-Ульяновск».....	10
22.05.2024 В Башкирии во время ремонтных работ водителя грузовика придавило кузовом	10
22.05.2024 У Кардымовского молочноконсервного комбината трудовая инспекция выявила нарушения.....	10
22.05.2024 Гострудинспекция придет с проверкой на «Саянмолоко»	11
22.05.2024 В Дзержинске упавшей с лестницы на работе сотруднице выплатят компенсацию.....	11
22.05.2024 Работодателям Коми напомнили о необходимости спецоценки условий труда	12
21.05.2024 Дорожного рабочего обожгло битумом в Нижегородской области.....	13
СОЦИАЛЬНЫЕ ВЫПЛАТЫ, СОЦИАЛЬНАЯ ПОЛИТИКА	13
22.05.2024 СФ одобрил закон о дополнительных ежемесячных выплатах кавалерам ордена Святого Георгия	13
22.05.2024 Миронов предложил увеличить до прожиточного минимума пособие по уходу за инвалидами.....	14



21.05.2024 В России запретили списывать долги с выплат детям-инвалидам	14
АКТУАЛЬНЫЕ ТЕМЫ ДНЯ.....	15
22.05.2024 Законы-спутники к закону о занятости.....	15
22.05.2024 В студотрядах на рыбзаводах Камчатки в 2024 году будут работать более 230 студентов	16
22.05.2024 Промышленным машинам отмеряют господдержку.....	17
НОВЫЕ РЕГИОНЫ	19
21.05.2024 Комиссии в Новороссии и Донбассе рассмотрели более 22 тыс. заявлений для оформления пенсий.....	19
21.05.2024 Военным из новых регионов учтут срок службы в Донбассе для расчета пенсии	19



ТРАВМАТИЗМ, ПРОИСШЕСТВИЯ

22.05.2024

На Камчатке слесаря убило железными воротами

На Камчатке при проведении работ **погиб слесарь**.

На Камчатке при проведении работ **погиб слесарь**. Трагический случай произошел вчера, 21 мая, на территории 10-й дизельной электростанции в посёлке Палана Тигильского района.

Во время демонтажа металлических ворот в боксе произошел несчастный случай. Работы проводились с привлечением грузоподъемной техники и рабочих, включая 40-летнего слесаря, который был в защитной каске. В какой-то момент одна из створок ворот оторвалась от крана и **упала на слесаря**, приведя к его гибели на месте происшествия.

На место происшествия прибыла следственная группа, которая провела осмотр и собрала все необходимые материалы, включая видеозаписи с территории предприятия, сообщает "МК на Камчатке".

<https://kamchatka.aif.ru/society/na-kamchatke-slesarya-ubilo-zheleznyimi-vorotami>

22.05.2024

В Цивильске 20-летнего юношу намотало на мотоблок

В Цивильске пострадал 20-летний парень. Молодой человек вспахивал садовый участок, когда его ноги угодили в мотоблок.

В Цивильске пострадал 20-летний парень. Молодой человек вспахивал садовый участок, когда его ноги угодили в мотоблок. Об этом рассказала пресс-служба ГУ МЧС России по Чувашии.

Юноше пытались помочь местные жители и медики. Вскоре на подмогу пришли **сотрудники** 40 пожарно-спасательной части, которые вызволили **пострадавшего** и передали врачам.

Чтобы избежать подобных инцидентов, граждан призывают соблюдать технику безопасности.

<https://chv.aif.ru/incidents/v-civilske-20-letnogo-yunoshu-namotalo-na-motoblok>

21.05.2024

В ДТП автобуса с грузовиком под Туапсе пострадали сочинские студенты

В попавшем в аварию автобусе ехали сочинские студенты.

В автобусе, который врезался в грузовик под Туапсе, ехали студенты из Сочи, сообщает пресс-служба ГУ МВД России по Краснодарскому краю.

Из шестерых находившихся в момент аварии в салоне «ПАЗ» учащихся сочинского колледжа госпитализировали два человека.

Напомним, **водитель** вахтового **автобуса** погиб в **ДТП** в Туапсинском районе Кубани. Авария произошла на трассе Майкоп - Туапсе днем 21 мая. Водитель автобуса «ПАЗ» выехал на встречную полосу, где столкнулся с грузовиком Howo.



Мы писали, в Анапе после ДТП с автобусом пассажиров легковушки доставали спасатели. Авария вахтового автобуса и легкового автомобиля произошла утром 6 мая в Анапе. В результате столкновения четыре человека оказались зажатыми в смятой автобусом легковушке. Спасатели Анапского аварийно-спасательного отряда сняли клеммы с аккумуляторных батарей аварийных транспортных средств и деблокировали пострадавших через проем лобового стекла.

<https://kuban.aif.ru/incidents/dtp/v-avtobuse-kotoryy-vrezalsya-v-gruzovik-pod-tuapse-ehali-studenty-iz-sochi>

21.05.2024

Женщину убило в Татарстане рухнувшей стеной

Возбуждено уголовное дело

В Апастовском районе Татарстана возбудили уголовное дело по факту гибели рабочей, сообщил старший помощник руководителя СУ СКР по РТ Андрей Шептицкий.

Трагедия случилась днём 20 мая 2024 года на зернохранилище в селе Тутаево Апастовского района. По версии следствия, 44-летняя женщина занималась уборкой помещения, и в этот момент под тяжестью зерна на неё обрушился фрагмент одной из кирпичных стен зернохранилища. Женщина получила травмы, несовместимые с жизнью, и скончалась на месте.

По факту нарушения требований охраны труда возбуждено уголовное дело. В рамках расследования будет дана правовая оценка действиям должностных лиц, ответственных за обеспечение безопасности при производстве работ.

В Альметьевском районе Татарстана во время посевых работ **погиб** 19-летний рабочий.

<https://kazan.aif.ru/incidents/underway/zhenshchinu-ubilo-v-tatarstane-ruhnuvshey-stenoy>

21.05.2024

Российская газета (rg.ru)

В Иркутской области рабочий погиб на месторождении

На месторождении, который разрабатывает Иркутская нефтяная компания, **погиб рабочий**, его напарник **получил травмы** легкой степени тяжести. ЧП произошло при работе с емкостями, сообщает ТАСС со ссылкой на пресс-службу организации.

Отмечается, что рабочий не имея средств защиты дыхательных путей, получил доступ к емкостям и получил смертельные травмы.

Также в компании утверждают, что доступ к емкостям не был санкционирован. Подробности происшествия выясняются.

Следственный комитет по Иркутской области начал проверку всех обстоятельств ЧП.

<https://rg.ru/2024/05/21/reg-sibfo/v-irkutskoj-oblasti-rabochij-pogib-na-mestorozhdenii.html>



21.05.2024

Скончался белгородец, пострадавший при атаке дронов на ГАЗели агрохолдинга

Число погибших при атаке ВСУ на автобусы выросло до девяти человек.

Скончался **ещё один сотрудник «Агро-Белогорья», пострадавший** в автобусе, который атаковали дроны ВСУ 6 мая. Об этом в социальных сетях написала пресс-служба группы компаний.

Погибший Александр Лакуша работал контролёром на свинокомплексе. Врачи белгородской областной больницы пытались его спасти, но полученные ранения были слишком серьёзными. Известно, что компания полностью организует похороны мужчины, так как у него не было близких родственников.

Таким образом, число погибших при атаке ВСУ на автобусы выросло до девяти человек. Из больниц выписали 26 пострадавших, оставшиеся находятся под наблюдением врачей.

Дополним, что с 14 мая «Агро-Белогорье» ограничило доступ сотрудников на площадки в Цаповке Борисовского района из-за атак ВСУ.

<https://bel.aif.ru/incidents/chp/skonchalsya-belgorodec-postradavshiy-pri-atake-dronov-na-gazeli-agroholdinga>

21.05.2024

Покупатель в Подмосковье поссорился с продавцом и устроил стрельбу

В городском округе Серпухов в Московской области покупатель в магазине несколько раз выстрелил в продавца на почве конфликта. Об этом 21 мая сообщила подмосковная полиция.

«В дежурную часть УМВД России «Серпуховское» поступило сообщение о том, что в одном из магазинов, расположенных на Борисовском шоссе, между продавцом и покупателем произошел словесный конфликт, который перерос в драку, после чего покупатель произвел несколько выстрелов в продавца из травматического пистолета», - говорится в сообщении в Telegram-канале ведомства.

Продавец пострадал, его увезли в больницу. Полиция вычислила и задержала стрелявшего, им оказался 50-летний местный житель.

Нападавшего доставили в территориальный отдел. Правоохранители проводят проверку. Ранее, 12 мая, в одном из торговых центров Москвы поссорились двое мужчин. В ходе конфликта один из них достал травматический пистолет и выстрелил в оппонента, ранив его в лицо. После этого мужчины продолжили бороться на полу. Правоохранители выясняют причины инцидента.

<https://moscow.media/serpuhov/379294303/>



ЗАДОЛЖЕННОСТЬ ПО ЗАРАБОТНОЙ ПЛАТЕ

22.05.2024

Экс-директор кузбасской фирмы полгода не платил сотрудникам

В Кемерове вынесли приговор бывшему руководителю ООО "Кузнецкжелдортранс". Его признали виновным в частичной и полной **невыплате зарплаты** на общую сумму 5,7 млн рублей. **Пострадавшими** по делу оказались 28 **сотрудников** компании.

По данным прокуратуры Кузбасса, с декабря 2022 года по июль 2023-го директор вместе с собственником предприятия **не выплачивали зарплату** сотрудникам или выплачивали её частично. При этом деньги на счетах компании были, но использовались на другие нужды.

Экс-директор сотрудничал со следствием и признал свою вину. Суд назначил ему штраф в размере 200 тысяч рублей, который он уже выплатил. Региональное управление Следственного комитета уточнило, что все **долги по зарплате** перед сотрудниками были погашены в ходе расследования дела. Второй фигурант, собственник компании, скрылся от следствия и был объявлен в федеральный розыск, а также заочно арестован.

<https://kuzbass.aif.ru/incidents/eks-direktor-kuzbasskoy-firmy-polgoda-ne-platil-sotrudnikam>

21.05.2024

«Осторожно, новости»: Участники СВО с ДВ месяцами недополучают зарплату

Участники специальной военной операции с Дальнего Востока пожаловались, что на протяжении нескольких месяцев недополучают заработную плату. Об этом пишет Telegram-канал «Осторожно, новости».

Речь идет о мобилизованных и контрактниках из воинской части № 30926. По словам одного из военнослужащих, он должен получать 234 тысячи рублей без учета суточных и боевых. Однако за апрель бойцу перечислили 29 тысяч, за май - 12 тысяч.

Военный России утверждает, что с описанной проблемой столкнулись «не одна тысяча» участников СВО. Он назвал случаи **невыплаты зарплаты** «поголовными». Это касается и тех, кто находится в зоне боевых действий второй год, отметил спикер.

Он обратил внимание, что «при исчислении оплаты не учитывают стаж госслужбы, боевые, суточные, надбавки, ОУС (надбавка за особые условия службы, полигонные».

Невозможно «в текущих условиях посчитать весь перечень положенных выплат», уточнил россиянин. Он посетовал, что вопросы бойцов «остаются без внимания и рассмотрения».

Ранее Общественная служба новостей сообщала, что певица Виктория Цыганова, направившая вместе с мужем на нужды участников СВО 100 млн рублей, получила медаль за благотворительность и гумпомощь.

Гульназ Астахова

<https://www.osnmedia.ru/obshhestvo/ostorozhno-novosti-uchastniki-svo-s-dv-mesyatsami-nedopoluchayut-zarplatu/>



21.05.2024

Спортивный юрист сообщил о крупных задолженностях в "Ростове"

В «Ростове» есть очень большие задолженности. Об этом в своём телеграм-канале сообщил спортивный юрист Антон Смирнов.

Он отметил, что к настоящему моменту **не выплачена зарплата** за февраль 2024 года. Кроме того, имеются долги перед тренерами, а также сотрудниками Академии.

<http://www.soccer.ru/news/1379546/rostov>

ТРУДОВАЯ МИГРАЦИЯ

21.05.2024

Главы МИД Таджикистана и РФ обсудили подготовку к переговорам по вопросу миграции

Министры иностранных дел Таджикистана Сироджиддин Мухридин и России Сергей Лавров на встрече в Астане обсудили подготовку к комплексным переговорам по вопросу **трудовой миграции**, которые запланированы в Душанбе. Об этом сообщили в МИД Таджикистана.

Как отмечается в сообщении, встреча Мухриддина и Лаврова прошла в Астане на полях заседания Совета министров иностранных дел стран Шанхайской организации сотрудничества (ШОС). Во внешнеполитическом ведомстве Таджикистана напомнили, что комплексные переговоры по вопросам миграции между представителями двух государств состоятся в столице республики 28 мая.

Кроме того, министры обсудили вопросы отношения двух государств "с акцентом на реализацию достигнутых 9 мая 2024 года главами государств Таджикистана и России договоренностей".

Президент Таджикистана Эмомали Рахмон в ходе визита в Москву 8-9 мая и встрече с президентом РФ Владимиром Путиным отмечал, что вопрос **трудовой миграции** для Душанбе является "щепетильным" и предложил обсудить его на уровне лидеров двух стран. После встречи с Путиным в пресс-службе президента Таджикистана сообщали, что высокопоставленные делегации обеих стран проведут переговоры на эту тему в ближайшее время. По данным Минтруда республики, первый раунд аналогичных переговоров по миграции состоялся между РФ и Таджикистаном в апреле 2021 года.

ТАСС

МИНИСТЕРСТВО ТРУДА И СОЦИАЛЬНОЙ ЗАЩИТЫ РФ

22.05.2024

Сотрудники начнут получать компенсацию за работу в выходные при увольнении

Работодатели будут обязаны выплатить при увольнении сотруднику компенсацию за неиспользованные отгулы. Правительственная комиссия одобрила соответствующие поправки в Трудовой кодекс, которые подготовил **минтруд**. Документ есть в распоряжении "Российской газеты".

Законопроект должен закрепить в Трудовом кодексе правовую позицию Конституционного суда РФ, отмечает председатель правления Ассоциации юристов России (АЮР) Владимир Груздев.



Сделать это было предложено после того, как Конституционный суд РФ в своем постановлении от 06.12.2023 N 56-П указал, что при увольнении сотрудника работодатель обязан оплатить неиспользованные отгулы за работу в выходные и праздничные дни, даже если сам работник выбрал в качестве компенсации дни отдыха вместо оплаты, поясняет Александра Соловьева, руководитель приоритетных проектов Enforce Law Company.

Сейчас закон предусматривает два вида компенсации за работу в выходные и праздничные дни: двойная оплата труда или предоставление другого дня отдыха. Какой вариант выбрать, решает работник, разъясняет доцент кафедры частного права Государственного университета управления Светлана Титор. При выборе отгула работа в выходной или праздничный день оплачивается в одинарном размере, а день отдыха оплате не подлежит, добавляет Владимир Груздев.

Со сложностями сотрудники сталкиваются при увольнении. Так как нет механизма, который бы позволял четко определить дату предоставления дополнительного дня отдыха, некоторые работники увольняются, не использовав положенные отгулы. При этом возможность замены дней отдыха на денежную компенсацию не прописана. На практике это приводит к тому, что при увольнении сотрудник лишается и самих дней отдыха, и возможности получить компенсацию за них, отмечает председатель правления АЮР. Законодательная инициатива **минтруда** обеспечит работникам справедливое вознаграждение, считает Светлана Титор.

Законопроект устраняет существующий правовой пробел. Им предусматривается замена неиспользованного дополнительного дня отдыха компенсацией, которая выплачивается сотруднику в день увольнения. Эта выплата рассчитывается как разница между двойной оплатой, которая предусмотрена за выход на работу в выходные и праздничные дни, и оплатой в одинарном размере, которую уже должен был начислить и выплатить сотруднику работодатель.

Ирина Жандарова, Владислав Куликов

Российская газета

ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА ПО ТРУДУ И ЗАНЯТОСТИ

22.05.2024

На портале «Работа России» появился раздел для трудоустройства молодежи

На «Работе России» создан новый раздел «Кадровый центр для молодежи», где молодые специалисты могут узнать о мерах поддержки со стороны государства.

Что произошло? Роструд сообщил о том, что на главной странице портала «Работа России» появился новый раздел «Кадровый центр для молодежи». Здесь собрана полезная информация для молодых соискателей: в частности, перечень услуг, сервисов и мер государственной поддержки по построению карьеры. В этом разделе можно составить резюме, пройти тест на профориентацию, выбрать практику или стажировку. Заместитель руководителя Роструда Ян Талбацкий сообщил, что содействие молодежной занятости стало ключевым направлением поддержки от правительства. Ожидается, что принятые меры помогут молодым людям определиться с профессией, получить необходимый опыт, приобрести умения и знания. В Долгосрочной программе содействия занятости молодежи до 2030 года предусмотрены



профориентация, трудоустройство, практики и повышение взаимодействия колледжей и техникумов с работодателями. Кроме того, на портале функционируют такие сервисы, как производственные практики, целевое обучение, мониторинг труда выпускников и обучение по нацпроекту «Демография». Также доступно субсидирование найма при трудоустройстве молодых специалистов. Талбацкий выразил надежду, что эти меры позволят выпускникам и начинающим специалистам быстрее найти работу и начать карьеру, обеспечив экономику востребованными кадрами.

https://ppt.ru/news/rabota/na-portale-rabota-rossii-poyavilsya-razdel-dlya-trudoustroystva-molodezhi?utm_source=yxnews&utm_medium=desktop&utm_referrer=https%3A%2F%2Fdzen.ru%2Fnews%2Fsearch%3Ftext%3D

НОВОСТИ ГОСТРУДИНСПЕКЦИЙ

22.05.2024

«Вести-Ульяновск»

Сюжет: Фиат — для солдат. Сотрудники **Госинспекции труда** передали в зону спецоперации автомобиль.

Владислав Витковский

<https://gtrk-volga.ru/2024/05/22/вести-ульяновск-22-05-24-9-00/>

22.05.2024

В Башкирии во время ремонтных работ водителя грузовика придавило кузовом

Утром 20 мая в селе Кальяево Татышлинского района Башкирии произошла трагедия на стройплощадке. 47-летний работник ООО «Донаэрдорстрой» (Москва) погиб в результате несчастного случая. Как сообщает пресс-служба республиканской Государственной инспекции по труду, инцидент произошел в начале рабочей смены. Водитель грузовика, готовясь к работе, поднял кузов и начал откручивать гидравлический шланг. Неожиданно произошло неконтролируемое опускание кузова, в результате чего мужчина получил смертельные травмы. Пострадавшего доставили в больницу Верхних Татышлов, но, к сожалению, спасти его жизнь не удалось. В настоящее время **Государственная инспекция труда** по Республике Башкортостан проводит расследование несчастного случая. Специалистам предстоит установить точные обстоятельства и причины трагедии.

<https://moscow.media/moscow/379328798/>

22.05.2024

У Кардымовского молочноконсервного комбината трудовая инспекция выявила нарушения

С жалобой на своё место работы к инспекторам обратился лаборант-приёмщик молочной продукции

Трудовая инспекция отреагировала на жалобу лаборанта-приемщика молочной продукции АО "Кардымовский молочноконсервный комбинат".



Выяснилось, что работодатель применил к своему сотруднику дисциплинарное взыскание в виде замечания. Сам работник заявил о неправомерности таких действий. **Трудовая инспекция** встала на сторону работника и вынесла комбинату предостережение о недопустимости нарушения обязательных требований трудового законодательства.

"В мае 2024 года работодатель представил документы, подтверждающие исполнение указанного предостережения. Им издан приказ об отмене ранее примененного дисциплинарного взыскания в виде замечания в связи с неправомерностью привлечения работника к дисциплинарной ответственности", - уточнили в ведомстве.

Трудовые права обратившегося в инспекцию работника были восстановлены.

<https://www.smolnews.ru/news/746625>

22.05.2024

Гострудинспекция придет с проверкой на «Саянмолоко»

Государственная инспекция труда в Хакасия уведомляет о том, что в июне 2024 года проведет плановую проверку на предприятии ООО «Саянмолоко».

В июне 2024 года будет проведена плановая проверка соблюдения трудового законодательства и иных нормативных правовых актов, содержащих нормы трудового права в организации, отнесенной к высокой категории риска ООО "Саянмолоко", сообщили в Гоструинспекции по региону.

<https://vg-news.ru/n/173228>

22.05.2024

В Дзержинске упавшей с лестницы на работе сотруднице выплатят компенсацию

Прокуратура добилась компенсации морального вреда работнику одной из школ города.

Сообщение В Дзержинске упавшей с лестницы на работе сотруднице выплатят компенсацию появились сначала на Дзержинское время.

Дзержинская прокуратура добилась компенсации морального вреда работнику школы №23, проинформировали в контролирующем ведомстве.

Несчастный случай в учебном заведении произошел летом прошлого года.

Уборщица служебных помещений во время уборки спортивного зала упала, поднимаясь по металлической лестнице. В результате несчастного случая работник получил серьезные травмы.

Гострудинспекция, организовав проверку учебного заведения после несчастного случая, выявила ряд нарушений норм ТК РФ. Школу привлекли к административной ответственности в виде штрафа.

Прокурорская проверка также показала нарушения трудового законодательства, в частности, женщина работала без вводного инструктажа.



Прокуратура обратилась в суд с иском о взыскании со школы №23 компенсации морального вреда, причиненного сотруднице, пострадавшей в результате несчастного случая на работе. Суд удовлетворил требования прокуратуры и взыскал в пользу женщины 80 тыс. рублей.

<https://dzer.ru/v-dzerzhinske-upavshej-s-lestniczy-na-rabote-sotrudnicze-vyplatyat-kompensacziyu/>

22.05.2024

Работодателям Коми напомнили о необходимости спецоценки условий труда

Специалисты **Госинспекции труда** в Коми на встрече с представителями бизнеса в ТПП отметили, что специальную оценку условий труда (СОУТ) должны проводить все без исключения работодатели. За нарушение требований охраны труда в первом квартале 2024 года вынесено 56 постановлений.

Бизнесу представили итоги контрольно-надзорной деятельности ведомства за первый квартал 2024 года. Встреча со специалистами **Гострудинспекции** в Коми состоялась на площадке республиканской Торгово-промышленной палаты в рамках мероприятий по снижению административного давления на бизнес.

Руководитель **Гострудинспекции** в Коми Лидия Некучаева открывая встречу отметила, что в работе надзорного ведомства с работодателями ключевым инструментом стали профилактические мероприятия. За I квартал 2024 года госинспекторами труда Коми проведено 466 профвизитов, в ходе которых инспекторы консультировали и предоставили разъяснения. В помощь руководителям и специалистам компаний на сайте Минтруда России созданы специальные онлайн-сервисы. Работодатели могут провести внутренний аудит соблюдения трудового законодательства с помощью сервиса «Электронный инспектор». Информация о планируемых и проведенных надзорно-контрольных мероприятиях ежедневно размещается на сайте **Гострудинспекции** в Республике Коми.

За первый квартал 2024 года уполномоченными лицами **Гострудинспекции** в Коми на организации наложены денежные штрафы в размере более 2,5 млн. рублей. Всего за первый квартал о назначении административных наказаний виде штрафа вынесено 314 (в первом квартале 2023 года - 622) постановлений: в отношении должностных лиц - 277, юридических лиц - 37. За нарушение требований охраны труда в первом квартале 2024 года **Госинспекцией труда** Коми вынесено 56 постановлений.

Представителей бизнеса также проинформировали, что с 1 июля 2024 года будут увеличены размеры госпошлин за выдачу разрешений на труд иностранцев. Изменения, в частности, коснутся приглашения на въезд в Россию иностранца или лица без гражданства, разрешения на привлечение и использование иностранных работников, разрешения на работу иностранца или лица без гражданства

С 1 сентября 2024 года работодатели будут применять новую методику проведения спецоценки условий труда (СОУТ). Специалисты **Госинспекции труда** в Коми сообщили, что проводить СОУТ должны все без исключения работодатели - организации и индивидуальные предприниматели, у которых трудятся наемные работники. Мероприятия в рамках СОУТ позволяют организовать контроль за условиями труда на рабочих местах, идентифицировать вредные и опасные факторы и оценить уровень их воздействия на работников.



<https://www.bnkomri.ru/data/news/171935/print>

21.05.2024

Дорожного рабочего обожгло битумом в Нижегородской области

Гострудинспекция выясняет обстоятельства и причины произшедшего несчастного случая, начато расследование.

Водитель легкового автомобиля, при объезде ремонтной дорожной бригады, сбил 39-летнего дорожного рабочего ООО «НижегородАвтоДор». ДТП произошло на 242 км дороги Нижний Новгород - Шахунья - Киров, сообщила **Гострудинспекция** Нижегородской области.

В результате несчастного случая, работник получил множественные травмы и термические ожоги битумной мастикой. Мужчина был доставлен в медицинское учреждение. Согласно медицинскому заключению, полученное повреждение здоровья относится к категории тяжелых. **Гострудинспекция** выясняет обстоятельства и причины произшедшего несчастного случая, начато расследование.

<https://vz-nn.ru/news/economica/60489/>

СОЦИАЛЬНЫЕ ВЫПЛАТЫ, СОЦИАЛЬНАЯ ПОЛИТИКА

22.05.2024

СФ одобрил закон о дополнительных ежемесячных выплатах кавалерам ордена Святого Георгия

Совет Федерации одобрил на заседании **закон** о дополнительных ежемесячных выплатах гражданам, награжденным орденом Святого Георгия и знаком отличия ордена Святого Георгия - Георгиевским Крестом четырех степеней.

Изменения вносятся в **закон** "О дополнительном ежемесячном материальном обеспечении граждан РФ за выдающиеся достижения и особые заслуги перед РФ", которыми устанавливается, что граждане, награжденные орденом Святого Георгия и знаком отличия, имеют право на дополнительное ежемесячное материальное обеспечение.

Согласно документу, размер выплаты для граждан, награжденных орденом Святого Георгия I степени или знаком отличия ордена Святого Георгия - Георгиевским Крестом четырех степеней, составит 415% установленного **законом** размера социальной пенсии. Для граждан, награжденных орденом Святого Георгия II степени, сумма выплаты составит 375% от установленного **законом** размера социальной пенсии. Размер выплаты для награжденных орденом Святого Георгия III и IV степеней составит соответственно 330% и 250% от установленного **законом** размера социальной пенсии.

Закон также предусматривает, что право на получение пенсии по случаю потери кормильца распространяется на супруг погибших военнослужащих, проходивших службу по призыву, а также участвовавших в добровольческих формированиях, если такие супруги не вступили в повторный брак и ухаживают за детьми умершего кормильца младше 23 лет, которые также имеют право на пенсию. Право на получение пенсии по потере кормильца будет распространяться на всех таких супруг с 1 января 2025 года вне зависимости от их возраста, трудоспособности и трудоустройства.

ТАСС



22.05.2024

Миронов предложил увеличить до прожиточного минимума пособие по уходу за инвалидами Глава фракции "Справедливая Россия - За правду" Сергей Миронов и депутат фракции Александр Аксененко направили письмо вице-премьеру РФ Татьяне **Голиковой** с предложением увеличить до размера прожиточного минимума пособие по уходу за инвалидами I группы и престарелыми людьми. Текст письма есть в распоряжении ТАСС.

"Просим вас, уважаемая **Татьяна Алексеевна** <...> оценить и представить позицию правительства РФ в отношении следующих предложений: увеличить размер компенсации с 1 200 рублей до уровня прожиточного минимума трудоспособного населения", - говорится в документе.

Депутаты также предлагают разрешить оформлять данное пособие трудоспособным лицам с частичной занятостью или тем, кто уже получает пособие по безработице, если размер компенсаций не будет увеличен.

Предложения разработаны в связи с обращениями в адрес депутатов фракции по вопросу корректировки правил выплаты компенсаций за постоянный уход за нетрудоспособными гражданами старше 80 лет или инвалидами I группы, за исключением инвалидов с детства. В письме отмечается, что на сегодняшний день установлены жесткие условия для назначения такой компенсации, на нее могут претендовать только неработающие трудоспособные граждане, которые не получают пособия по безработице.

"Учитывая, что сумма компенсации за уход за вышеуказанными категориями граждан составляет всего 1 200 рублей (размер выплаты не изменялся более десяти лет), желающих ухаживать за такими лицами не много", - подчеркнули авторы документа.

ТАСС

21.05.2024

В России запретили списывать долги с выплат детям-инвалидам

Госдума запретила списывать долги с пенсий и пособий детей-инвалидов

Госдума приняла во втором и третьем чтениях законопроект, запрещающий обращать взыскания на пенсии инвалидов, в том числе детей-инвалидов, а также на доплаты к ним. О запрете списывать долги с таких пособий сообщает ТАСС.

Разработанные правительством поправки в закон «Об исполнительном производстве» пополнили список доходов, на которые не может быть обращено взыскание. Теперь к ним относятся также социальные пенсии по инвалидности, федеральные и региональные социальные доплаты к пенсии детям-инвалидам и признанным недееспособными инвалидам. Также к таковым отнесли выплаты к пенсиям по случаю потери кормильца из средств федерального бюджета.

По словам председателя Госдумы Вячеслава Володина, пенсии детей-инвалидов должны быть защищены от взысканий, так как они зачисляются на счета их родителей, опекунов или попечителей. По словам главы Комитета Госдумы по безопасности и противодействию коррупции Василия Пискарева, изменения восстановят справедливость в отношении наиболее уязвимых категорий граждан.



По словам председателя Московской коллегии адвокатов Виктории Данильченко, судебные приставы вправе взыскать **долги** по алиментам с пенсии, как и с многих других видов **зарплаты** и иного дохода. Перечень видов зарплаты и иного дохода, из которых производится их удержание, утвержден постановлением Правительства РФ от 02.11.2021 №1908, добавила она.

Вячеслав Агапов

<https://m.lenta.ru/news/2024/05/21/v-rossii-zapretili-spisyvat-dolgi-s-vyplat-detyam-invalidam/>

АКТУАЛЬНЫЕ ТЕМЫ ДНЯ

22.05.2024

Законы-спутники к закону о занятости

Государственная Дума продолжает работу по осовремениванию трудового законодательства и законодательства о занятости.

На прошлой неделе группой депутатов и сенаторов от "Единой России" во главе со спикерами обеих палат парламента - Вячеславом Володиным и Валентиной Матвиенко - были внесены поправки в Трудовой кодекс, после принятия которых мы решим сразу четыре задачи.

Во-первых, мы установим для работников-инвалидов ежегодный основной оплачиваемый отпуск продолжительностью не менее 30 календарных дней.

Во-вторых, мы закрепим в Трудовом кодексе основные направления борьбы с просроченной задолженностью по заработной плате. Например, в каждом регионе будут созданы межведомственные комиссии, в которые обязательно войдут представители сторон социального партнерства - органов исполнительной власти, профсоюзов, объединений работодателей. Эти комиссии будут вырабатывать меры для покрытия долгов по зарплате и для предотвращения их появления в будущем.

В-третьих, мы узаконим процедуру временной приостановки трудового договора у одного работодателя с оформлением нового договора у другого работодателя при наличии объективной необходимости: например, если у руководителя на прежнем месте работы возникли сложности, и он хочет направить имеющихся сотрудников в иную организацию. Таким образом, возникает возможность предоставления персонала без частных агентств занятости.

В-четвертых, мы дадим право **Роструду** проверять выполнение работодателями обязательств по соглашениям. Сейчас такой контроль осуществляется только сторонами социального партнерства.

Обо всех этих изменениях мы договаривались с профсоюзами и объединениями работодателей в ходе работы над базовым законом о занятости населения в прошлом году.

Еще один важный документ, который в настоящее время мы активно обсуждаем с социальными партнерами, - законопроект о платформенной занятости, то есть о занятости людей, работающих на различных цифровых платформах: Яндекс, Озон, Вайлдберриз, Сбер и других.

Сегодня в России насчитывается около 7 миллионов платформенно занятых. Это в первую очередь таксисты, курьеры, программисты, а также представители других профессий и



специальностей. Ожидается, что к концу 2025 года их численность вырастет до 10 миллионов. Причем по итогам прошлого года был зафиксирован рост доли платформенных занятых, для которых эта деятельность стала единственным источником заработка: с 45% до 79%. Данные цифры лишний раз свидетельствуют о том, что регулирование в этой сфере остро необходимо.

Мы начали заниматься соответствующей проблематикой больше года назад. Россия здесь во многом является пионером, потому что сейчас деятельность цифровых платформ в полном объеме не урегулирована нигде в мире.

Изначально мы планировали включить положения о платформенно занятых в базовый закон о занятости населения. Но после тщательного обсуждения было решено создать отдельный законодательный акт. Отмечу, что к написанию текста подключились наши коллеги из "Деловой России" и Ассоциации цифровых платформ. В результате совместной работы появился черновой вариант законопроекта.

Он, в частности, предполагает создание совета операторов цифровых платформ и предоставление права платформенно занятым объединяться в профсоюзы. Кроме того, планируется создать систему, поощряющую добровольное пенсионное и социальное страхование работников платформ, предусматриваются ограничения, связанные с нормированием и с обеспечением безопасности их труда.

Мы предполагаем, что до конца весенней сессии законопроект будет окончательно подготовлен и внесен в Госдуму.

Андрей Исаев заместитель руководителя фракции "Единая Россия" в Государственной Думе
Российская газета

22.05.2024

В студотрядах на рыбзаводах Камчатки в 2024 году будут работать более 230 студентов

Трудовой сезон стартует 1 июля и продлится до 31 августа

ПЕТРОПАВЛОВСК-КАМЧАТСКИЙ, 22 мая. /ТАСС/. Более 230 студентов из 15 регионов России будут работать в предстоящую лососевую путину в составе студотрядов на рыбодобывающих предприятиях Камчатки. Трудовой сезон для них стартует 1 июля, сообщил ТАСС руководитель камчатских студенческих отрядов Алексей Дроздов.

"Всероссийский студенческий путинный отряд "Край света" объединит 235 студентов из 15 регионов России. Студенты будут заниматься полным циклом переработки рыбы, икры и их консервацией. Трудовой сезон стартует 1 июля и продлится до 31 августа в селе Устьевое Камчатского края на заводе ООО "Скит", - рассказал Дроздов.

Он добавил, что работа на предприятиях Камчатки во время лососевой путины является самым популярным направлением занятости у участников студенческих отрядов. С 2020 года студентам удалось применить свои знания, полученные в вузах, на 14 рыбодобывающих и рыбоперерабатывающих предприятиях полуострова.

Как сообщили ТАСС в региональном отделении Российских студенческих отрядов, ежегодно студенты полуострова также работают вожатыми, строителями, в составе медбригад. Перед



трудоустройством бойцы студотрядов проходят бесплатное профориентационное обучение по выбранным специальностям. В этом сезоне планируется обучить 96 человек профессиям обработчика рыбы, вожатого и бармена. Образовательные организации получили федеральные субсидии, что позволяет сделать обучение бесплатным. По окончании обучения студентов обеспечат рабочими местами по полученным профессиям.

Кроме трудовой занятости, участники студотрядов участвуют в межрегиональных проектах, в рамках которых проходят творческие, спортивные и интеллектуальные конкурсы. Лучшие в конце трудового семестра ежегодно выезжают на Всероссийский слет, где проходит традиционный творческий фестиваль.

В феврале 2024 года **президент России** Владимир Путин поздравил бойцов студотрядов с 65-й годовщиной создания Российских студенческих отрядов, отметив, что они своим созидательным **трудом** внесли весомый вклад в социально-экономическое развитие страны, в решение ключевых общенациональных задач.

О поддержке студотрядов на Камчатке

В 2023 году на Камчатке был принят краевой **Закон** о государственной поддержке студенческих отрядов. Общественной организации были выделены дополнительные средства из краевого бюджета, которые будут направлены на текущую деятельность студотрядов, на проведение мероприятий, а также на развитие молодежного движения. В настоящее время в Камчатском крае студенческие отряды организованы на базе почти всех вузов и ссузов.

<https://tass.ru/obschestvo/20867499>

22.05.2024

Промышленным машинам отмеряют господдержку

Минпромторг готовит меры поддержки отрасли промышленных роботов, в том числе рассматривается включение этих устройств в реестр отечественной радиоэлектроники. По данным “Ъ”, также прорабатываются налоговые льготы, аналогичные поддержке ИТ-компаний, и целевое субсидирование на закупку роботов. Участники рынка утверждают, что для достижения целей, которые перед ними поставил **президент РФ**, не хватает 20 тыс. профильных специалистов и 800 млрд руб. инвестиций.

Глава отдела развития современных средств производства Минпромторга Руслан Ахмедов в ходе выступления в рамках выставки «Металлообработка 2024» 21 мая заявил, что министерство прорабатывает специальные меры поддержки отрасли промышленных роботов. По его словам, промышленных роботов могут включить в реестр отечественной радиоэлектронной продукции, что дает преференции при госзакупках. В министерстве не ответили на запрос “Ъ”.

Источник “Ъ” в отрасли рассказывает, что также Минпромторг рассматривает налоговые льготы для разработчиков и производителей компонентной базы и робототехнических устройств по примеру преференций для ИТ компаний и целевое субсидирование на покупку промышленных роботов компаниями, занимающимися их внедрением на производства.

Однако любые из обсуждаемых мер будут работать «только в связке с созданием спроса на робототехнику со стороны российских предприятий, особенно если будет реализован механизм оффсетных контрактов», считает гендиректор «Иннодрайва» (производит компоненты привода



для автоматизации и роботизации) Максим Гурбашков. По его словам, сейчас целевых мер поддержки по робототехнике нет, компании пытаются получать их «под радиоэлектронную продукцию, либо станкостроительную».

«Мы подготовили более 50 **предложений** по мерам поддержки, включая финансовые и образовательные, направили их в Минпромторг»,— рассказал «Ъ» председатель правления «Консорциума робототехники и систем интеллектуального управления» (объединяет 50 компаний) Евгений Дудоров. По его словам, отрасли необходимо стимулировать спрос рынка на отечественные решения. «Например, можно оснастить профильные учебные заведения отечественными промышленными роботами,— уточнил господин Дудоров.— Так мы закроем первоначальный спрос на рынке, а кроме того, повысится уровень подготовки кадров, которых нам сейчас не хватает — порядка 20 тыс. человек в год».

В то же время у потенциальных покупателей тоже **дефицит кадров**, и это может способствовать спросу. «Зарплаты растут, человеческий труд дорожает, а стоимость проектов — нет,— поясняет гендиректор "Уралэнерготел" Алексей Бельский.— Прибыль уменьшается, и реинвестировать в развитие и роботизацию нечего». В такой ситуации, полагает он, единственный путь — «искать инвестиции или дотации, сокращать зависимость бизнеса от человека и вкладываться в роботизацию».

Сейчас стоит задача к 2030 году войти в топ-25 стран-лидеров роботизации, с показателем 100 роботов на 10 тыс. человек, говорит главный редактор журнала «Мир робототехники» Виктор Толмачев. Об этом, в частности, упоминал президент Владимир **Путин** в послании Федеральному собранию в феврале (см. «Ъ» от 15 марта). По оценке господина Толмачева, сейчас российский рынок промышленных роботов насчитывает около 7 тыс. единиц, что составляет 0,2% мирового: «Средний показатель плотности роботизации в мире — 151 робот на 10 тыс. человек, у нас — всего 11». По оценке основателя RoboJobs и Robot Market Asia Алисы Конюховской, для достижения целевых показателей к 2030 году «необходимо обеспечить рост рынка более 40% в год и объем инвестиций для внедрения роботизации более 800 млрд руб.».

Между тем госпожа Конюховская подчеркивает, что, если готовящиеся меры поддержки отрасли будут запущены для интеграторов роботов как для ИТ-компаний, то есть базой для них станет определенный ОКВЭД, у компаний в области робототехники могут возникнуть сложности: «Участники этого рынка имеют свою промышленную специфику, поэтому зачастую имеют коды, связанные с поставкой промышленного оборудования. Таким образом, для получения льгот компаниям придется перепрофилироваться».

Алексей Жабин, Татьяна Исакова

Коммерсантъ



НОВЫЕ РЕГИОНЫ

21.05.2024

Комиссии в Новороссии и Донбассе рассмотрели более 22 тыс. заявлений для оформления пенсий

Межведомственные комиссии в Новороссии и Донбассе рассмотрели более 22,3 тыс. заявлений о стаже и заработке для оформления российских пенсий, 20,8 тыс. из них решены положительно. Об этом сообщил замминистра труда и социальной защиты РФ Андрей Пудов.

"Исходя из тех соображений, что [в Новороссии и Донбассе] у многих утрачены первичные документы, и не велся персонифицированный учет на тех территориях, там предусмотрена работа комиссий. Комиссии во всех субъектах работают, к настоящему времени уже всеми комиссиями во всех четырех регионах рассмотрено уже более 22 375 заявлений", - сказал он на пленарном заседании Госдумы.

Из них 20 832 - это положительные решения. "То есть, гражданину вынесено положительное решение в отношении его стажа или заработка. Те решения, которые отрицательные, означают, что там нет ни одного свидетеля и документа, который бы позволил бы взять этот период или заработок в стаж", - пояснил он.

Пудов отметил, что Минтруд контролирует, чтобы заявления рассматривались в 10-дневный срок.

Ранее сообщалось, что процесс перехода в Новороссии и Донбассе к общероссийским параметрам пенсионного возраста продлится до 31 декабря 2027 года. Граждане могут подтвердить стаж и размер зарплаты документами от работодателей или госорганов. Если же таких документов нет, стаж и размер дохода помогают определять специальные межведомственные комиссии в новых регионах.

ТАСС

21.05.2024

Военным из новых регионов учтут срок службы в Донбассе для расчета пенсии

Периоды военной службы жителей новых регионов России в ЛНР, ДНР и на Украине включат в страховой стаж. Такой **законопроект Госдума** приняла в первом чтении на пленарном заседании 21 мая.

Документ вносит **изменения в Закон «Об особенностях пенсионного и дополнительного социального обеспечения граждан, проживающих на территориях Донецкой Народной Республики, Луганской Народной Республики, Запорожской области и Херсонской области»**.

Законопроект предусматривает приравнивание к периодам прохождения военной и иной службы, которая включается в страховой стаж, периоды ее прохождения в соответствии с нормативно-правовыми актами, действующими на территории ДНР, ЛНР и Украины, пояснил заместитель министра труда и социальной защиты Андрей Пудов.



«Кроме того, предлагается установить порядок подтверждения вышеназванных периодов, а именно - через органы, осуществляющие пенсионное обеспечение лиц из числа осуществляющих правоохранительную и военную службу», - сообщил представитель ведомства.

Член Комитета по труду, социальной политике и делам ветеранов Светлана Бессараб отметила, что изменения не потребуют дополнительных бюджетных средств. «Мы справимся теми средствами, которые имеются в Фонде социального и пенсионного страхования», - заверила она.

Василиса Киреева

<https://www.pnp.ru/social/voennym-iz-novykh-regionov-uchtut-srok-sluzhby-v-donbasse-dlya-rascheta-pensii.html>